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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | «L>¥13550L0 8 Ciwys Lo ssis -2
biologie, réponds aux questions suivantes VA AL e

1- Choisis seulement la réponse correcte : : Jadd Asvovall Dala YW1 K50 =)

Les cellules qui attaquent les organes | acgyjel!sbaac¥f ealys i L)

trarrlsplrantés et1 les cellules1 du 1C101ips oug el Blaall qustl L
attenuces par Ie virus et les cellules ceee o il pud | L SAY

cancéreuses sont  .........
Les lymphocytes B B astar L @
Les lymphocytes T régulateurs (Ts) Tq domlsI gi Ala.diad| 2L LS @
Les lymphocytes T auxiliaires (Tgy) TH e et 8L L SIS @

Les lymphocytes T cytotoxiques T atslar 5f aolud) asb ) LSt @
(mortels) (Tc).

® 06

2- Choisis une des questions (A) ou (B) | (o) of (1) otsudt dsi yis) =¥
ensuite dis pourquoi : f e @

(A)La présence des cartilages aux | die LOLé cayjlenstisgag ()
extrémités des os surtout au niveau | cf,ad ycgallastl i, b
des articulations et entre les vertébres 6 L2alf 3 geall
de la colonne vertébrale. a1 et o gt | B b s ()

(B) L’hypothése filaments glissants est | ywadid yogyall gl e
I’hypothése la plus connue pour RV (BPPAOY
expliquer la contraction des muscles.
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3- Ecris le terme scientifique: t le JIA elalt mllaaed| COSH -V
Etape dans le cycle de la menstruation 225 Lgd @i CualallB 9 B A o
provoque la libération de I’ovule et la ¥ ] (315559 Tuday gl
formation du corps jaune. '

4- Qu’arrive — t — il quand: § oo e Sty 3o - ¢
Les virus dont le contenu génétique I Obug o tala s il
ARNm utilise I’enzyme de la O 0§50 (gmimin] | l:a! g
transcription inverse. uSal | it @3 33V MRNA

5- Kcris le terme scientifique : b ole JIA palal | llaaddf CCST -0
Les barricres naturelles qui représentent la | glaat! das i3 dards s s>
premicre ligne de defense pour empecher | -4 as ot St et ¥
I’entrée des path(?gf,:pes, Qans la plante et AL s LAYy LA ] J
leur propagation a I’intérieur. ' v

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A i



YoAR/ Yo NA ol 5l alalh - J g 5 guld! - (A yal) ARULY) o Lo ) dalad) A 3L Al 50 ALY Blgls G lonial

6- Ecris le nombre des groupes
chromosomiques:

Premiérement : [’ookynette dans le cycle
de vie du plasmodium de la malaria.

Deuxiémement : Le male de I'abeille.

7- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite
Compare :

(A) La moelle osseuse et les patches de
Peyer d’apres la position et le role.

(B) La précipitation et la décomposition.

dauall Olegened! dde O8I -1
rpadS B
893 ‘:,A ‘:,SHJ‘)jJa_“ D Yj‘
Lodhet i agangaydhy sl
cuad | dmd S5 2 Lals

() 91 (1) ot gmaadt s f pt =V
B Ed
(30 ) by g pllaali gl (1)
(Aads o119 OlSadt o
H g oA (o)
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8- KEtudie le Jalaedt JSES (uyal -A

(T

. .. (P 3 oH . o
schéma  puis oo ol @
réponds:  AI L Al

Premiérement:
Que signifie —

i Lo LaS) W

ils les numéros Oled 1 ad)

(1) et (2)? () 5 ()
Deuxiémement :Explique : a1 (96Sa ¢ pd LS
Les deux chaines de I’ADN sont sur la | “2lkesd! o e DNA

méme distance 1’'une de ’autre tout le | o'e paad!logans (o

long de la molécule, de I'ADN. DNA s3> slaia!
9- Montre le role de ce qui suit : ") ds 293 b -9
Premiérement : .’hormone relaxine. S S, (g0 pa ;rjt

Deuxiémement : I.’hormone aldostérone. -Og gt ¥ Hga o - LaL
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10- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, commente:
(A) Le zygospore de la Spirogyre reste a
I’état latent pour un certain temps avant
qu’elle forme un nouveau filament.

(B) Le mirissement des fruits et des
graines meéne généralement au retard
du développement végétatif de la
plante, parfois elle meurt précisément
pour les plantes saisonniéres.

11- Choisis seulement la réponse correcte :

Des enzymes dont le role est de réparer
les erreurs de I’ADN ........

ADN hélicase
ADN ligase

Taq polymérase

®O0eE

Polymérase

12- Quelles sont les conséquences ?

Lorsque la crampe musculaire augmente
d’une certaine limite

(2) 31 (1) o3l oyt =4
r e @
b Tuaghyndl A=EMI a5 (1)
o 5y WSLu |y g e
Mt Uak (955 01 b gl
ol LIE gty jledll puiah (g3 ()
blleaTy GLAY ¢ it gacdl Jlaad
Sl g1 G Tuals g diga |

+ Jadd dovowall Al ) -\ )
DNA Ggie 3ot e Josi Sl 331

U PNL @
day p T @

SR sed g A @
.5)4.\.“." @

§ ... ole Al ylel) AL Lo -\ Y
1 (g 5T Aaat| Ll g

[6]

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A i



YA/ VNN ol st alalh - J g 5 gad) - (A yal) AR ) o LN Aolal) A0 g3 Al 51 AL Balg G loniial

13- Ecris le terme scientifique correspondant: | . ote Jiu1 olall allaagl COS) -\ Y

Des enzymes, produites par les plantes, | Jelais GlLat Lgaiis Sles 35
réagissent avec les toxines SECretées par | olslsyf Lo pas ol pgend! pa

les pathogénes et arrétent sa toxicité Agsw JNa iy A pasll
14- Que se passe - t - il quand: § e e Sy 13Le -\ €
Une femme enceinte est injectée par acall 90,8l Lol 3 pel (s

I’hormone qui incite les muscles de

) 8% gl Alas £LAT @ T & Miinal
I’utérus durant I'accouchement. S & e

4 . , . e Ed . .,
15- Ecris ’ordre correct des phrases suivantes | &fjLalt powall ool 1 <081 -1 0

selon les étapes du développement de ST Jenlped LGde ASLY
I’embryon chez I’homme. Yo

v OLud¥ ! (s
1) Le développement du cceur de . -
'embryon est complété. Ol B e Jaisy s ?3‘
2) La croissance en volume de I'embryon | -paad! o (i f gai 3lols : Lol
se ralentit Oy Cymead bl ¢ LIS

3) La formation des yeux et des mains.
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16- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, Compare:

(A) La réponse immunitaire primaire et
la réponse immunitaire secondaire.
(D’apres les cellules répondeuses et
le temps pris pour répondre)

(B) Perforine et interférons. (D’apres les
cellules sécrétrices et le role de ces
anticorps.)

(<) ol (1) ot guadt d iyt =AY
Al A oY1 e it duloiaad¥ (1)
g3 G (40 Ay 9L A Lt
@M‘Qﬁﬂb W‘ QM:'-«.”
(Al
s (pa) Clg pd 0¥ (11558 il ()
(Bado gl 83 paad| LSV g g3
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17- Une chaine de polypeptides qui se | joles e ssidin dae alul -1V
forment d’acides aminés dans ’ordre ¢ iyl ole A0 Acue
suivant: Proline — Alanine - Arginine . 7

O ¥ (o ¥H I = (gl g 1)

Les codons de ces acides sont: sirgs Auolindl CiligagSH cols

: oo polax Yl
et el Proline Alanine Arginine
NIEESL el RITESE {
09398 CCC GCG AGG

YL B P PG [P I &,“
o s gt mRNA
s sl Ao ¥ joales Y
0529 Lt Licina cois 201

a8 g} Gl g3 gS iy il

Premiérement : Ecris la succession
sur la chailne ARNm qui est traduite en
acides aminés précédant dans le méme
ordre en ajoutant le codon de début et
I’un des codons «arréty.

Deuxiémement : Utilise ’ARNm
précédent comme un moule pour
construire la chaine d’ADN
complémentaire avec ARNm.

Gabett MRNA ascinl: Loy
e JalSl g

[9]
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18- Quel est le role du: r (o8 JS Ao pgdy AN youltl Le -\ A
Premiérement : Cordon ombilical dans | .okl s o8 ¢ pud) Lt = ¥
I’embryon de I’Homme? Clad | Wla 43 Has¥) eusndl : Ll
Deuxiemement: Corps jaune en cas de gl

fécondation de [’ovule?
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19- Choisis une des questions (A) ou (B) @3 (@) 9l (1) o 13t d iy =14
ensuite écris le terme scientifique dode J1AN alall pllasaalf LS
correspondant: . o

\ oty dd At Laageni (1)
(A) Une cavité¢ dans laquelle pénétre

I’apophyse interne de 1’os du fémur. ) —
O aall 3 a5 S gl ! (@)

(B) Le cytoplasme dans les muscles.

20- Choisis une des questions (A) ou (B) | (&) ol (1) outhtdudt s f yi5n) =Y
ensuite cite que veut dire: + 43 dguaialf Lo 4831 @

Aiia et Baaad i O1y1,80 (1)
(B) Les Tyloses. Silheladt (@)

(A) Les sécrétions acides de I’estomac.
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21- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, cite la position et le role:

(A) La cellule de Sertoli.

(B) Le stigmate.

(@) 91 (1) ot iyt =Y )
: Aadagh g olSall 4831 @3
A9 2 (1)
et (2)

la position
Ol AR A

le role

Aads gl XaNM |

22- Choisis seulement la réponse correcte :

: i Asomall dala ¥ sl Y Y

L’ovocyte secondaire se transforme en | agilid) dciacd! ddstt Jomid

ovule dans: ..........

Le follicule de Graff
La trompe de Fallope

Le corps jaune

®OeE

L’utérus

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A i



YN YN il ydb aladl - J oW1 5 9t - (A yal1 ARLL) e L™ Aaladl A0 3L At 5T AL B3l (G Loeia
uloMdip 92159 + o fleal

23- Explique : t S be il - YY

Aprés I’élimination des  antigénes | du ! Oliuond¥| e sLiadt way
¢trangers les lymphocytes régulateurs | T dlacedl 2t LMl dag
(Ts) se relient a I"aide du récepteur CDg | (s 20 CDg el bl g
sur sa surface avec les cel'lu.les plasmiques AN LSy ey St B sl
et les lymphocytes auxiliaires (TH) et les Te ottty Ty sucluatl
cytotoxiques (T¢).

24- Que se passe —t — il quand: § e e Sty 13Le - Y €

La cellule perd sa capacité de déchiffrer | elal¥icia i Lgiyud adstiaad
l_enrouhe’ment%ar}s lacclzhromalt}ne JUSQU'AU | s 31 (puileg ySIL (untSl g
niveau d’une chaine des nucléosomes. . - .

Gle guu g.dS 1) (g0 day o
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25- Le schéma ci — dessous montre 1a | ol gl e 53 Elabel G ISt pudga - Y0

Y

composition du spermatozoide. A VAL
l'a.ide de celaréponds aux questions |, 3 5% arud e conl 13 £ o o
sulvantes:

3(£) 5 (V) s 501 Le : ¥y
Premiérement : Quel est le role des (£) 9 (¥) OS5 (o IS g3 Le s W

structures (3) et (4)? S L)y ) Baladt Lo+ Ll
Deuxiémement : Quelle est la (V) 2

matiere que secrete la structure (1)? | cos 81 L3 Slawall sue Lo s

Troisiémement: Quel est le nombre 5(Y) pdo
des chromosomes de la structure (2)?
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2
26- Montre ’influence de ce qui suit: t (0 JS 500 sy - Y1
Premiérement : Le manque de I’iode | slelfysluall Ja 351 ads = ¥yl
dans la nourriture, 1’cau et 1’air sur la A5l Ul e 51l
glande thyroide. s 1L Sl apa : Lols
Deuxiémement : Les hormones de la | _iatiy st e 2 tas

zone médullaire des glandes surrénales
sur le foie et le coeur.
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27- Le schéma ci-dessous représente un | uwidig DNA (o dakad JSat fiay - YV
morceau d’ ADN et un plasmide . A 1’aide
D) 4 r ‘Sm u ¢
d’un schéma annoté seulement montre d'" f “"‘ S
comment se lient ce morceau d’ADN | 4xadllons Gual 228 Gliled!
avec le plasmide. RESPLL Y (W
AGCT
PCG4,
R AAGCTT AAGCTT
TTCGAA TTCGAA
wea ) ' ,
Plasmide DNA (ye Aalad

un morceau d'ADN

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A i



YA/ YNNGl st alalh - J g 5 gad) - (A »al) ARULY) o Lo Aolal) Ao o350 Al 51 AL Balg §loniiat

28- Choisis une des questions (A) ou (B) @ (@) 91 (1) oV gt b o3l - YA
ensuite, écris le terme scientifique ¢ dale JIA1 olal| pllaiaelf LS

correspondant: ' ] "y
- i 38 (a6 gl e Auday 138 (1)
(A) Le pouvoir d’un ovule de se TR
développer en un nouvel individu, o ’S C‘““J LA A8
sans étre fécondé par le gaméte male, | 0L 2,Sult 315! zlauil ()

(B) La fusion de le 2°™¢ anthérozoide 0295 0 *“j casd! "’"""'d ‘Ff
avec les 2 noyaux polaires formant le (OF)p g ¥ 313
noyau de l'endosperme (3n).

29- Choisis une des questions (A) ou (B) | (w) ol (1) o tamudt i it -Y4

ensuite, explique @

(A) Les deux extrémites du squelette | , . , .. . | ?
sucre phosphate de la chaine ADN ne | 2> ¢ 35«‘5‘“" s (1)
sont pas identiques. Jileis 52 DNA

(B) La quantit¢ d’ADN contenue dans la el gnall b DNA aas ()
cellule ne correspondait pas au nombre | (IS a2ai lader d83e Lgd Cod
de protéines formees par I’€tre vivant. | .Lgis il clidy pdfsde gl !
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30- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite cite que veut dire:

(A) L’inflorescence

(B) L’enveloppe florale

31- Choisis seulement la réponse correcte:

Dans le cycle de vie du plasmodium
malaria, les sporozoites se divisent dans
lefoie .......ooviiiennn

sexuellement par les gamétes pour
former les gamétocytes.

asexuellement par schizogonie pour
produire les mérozoites.

asexuellement par sporulation pour
produire les mérozoites.

® 0 = 6

sexuellement par les gametes pour
former les mérozoites.

() 91 (1) ot gmiad s pi5n) =¥
+ AgiaZall Lo S50 @
Syt (1)
(S @M (@)

3 MM‘ ;\.’ﬂ?}“;&‘ =Y\

P92 9= )M Bl 390 -2
Ol gl g 9w ¥ @udis Liydhed!

(8530 pliaa WLy Lin O
bl i glo ¥

et ol hwia ¥ (D)

-Gl 95 9yt

Z @8y Lewwis ¥ @
Ol ) g pral!

550 plie YL Leusin ©
-l 95 9 el
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32- Qu’arrive —t—ilsi:

§ ees 13 Cidony 13Le VY

La deuxiéme ligne de défense du corps | olus¥! gust Ll plad)das Gas]
de ’Homme a échoué a se débarrasser du e i gt | [y palB 5

corps étranger?

33- Compare les cellules intermédiaires | o dccd) LM o G513 Y'Y
chez’hydre et les cellules interstitielles L OLuaN 9 |yt Cvo JS

chez ’Homme.

Les cellules intermédiaires chez I’hydre

Les cellules interstitielles chez le male de I'Homme
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34- A I’aide d’un schéma annoté montre Ot JoalS au by sy Y€
I’appareil reproducteur de la femelle 2 (§9-0Y1 GLull gt

de I'Homme. (vue antérieure). (oolal staie) Hlud¥f
35- Ktudie le Schéma JSEY) (aal =VO
ci — contre, /,*I_H Ll el @ el
ensuite réponds 4) e iy S ™ > Vot
aux questions o el JIl a8 i s ¥
suivantes : (3) o} m E e US ke
Premiérement : o oSY -
Détermine le Li Li ?

, o, 1gne (1 igne (1) .
numéro qu’indique gne (1) O gat! -
- Actine Zone (2)

- Myosine.

Deuxi¢mement : Comment s’appelle la distance | (yo d8luwet! ewi files : Lol
entre les deux lignes (1) consécutives? §(1) Oyt liiad| (pudaind
Troisiemement: Pourquoi les muscles lisses | sbuled! OMaall aus lat : LIG
sont nommeés par les muscles non striés? Silalainal| yid &SLaally
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36- Une chaine d’ADN porte la succession

suivante,

Jeo DNA (e daa o SLY Y1
G Al

/3 . AATCCTGAGGTC..'5s

A I'aide de cela réponds:

Premierement : Quel est le nombre de
bases puriques et de tours complets dans

cette chaine?

Deuxiémement : Ecris la succession
des nucléotides dans la chaine d’ADN
complémentaire en citant le nom de

I’enzyme utilisée.

ol Ells g 50
Opd! aelgd (yo US sde oS+ Yyl
Sy il 42 o ALolsH Slalt g
o i g g0 a5 81+ Loy
2S5 e dae Jalsy 01 DNA
RNESHN(PALH (P
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37- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite
écris le terme scientifique correspondant:

(A) L’intégration d’une partie de ’ADN
d’un étre vivant dans une cellule d’un
autre étre vivant.

(B) Uenzyme qui est capable de détruire
totalement la molécule de I’ADN et quin’a
pas d’effet sur les protéines ou I’ARN.

38- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite montre son role :

(A) La wrille des plantes grimpantes
comme le pois.

(B) L’acétylcholine dans la contraction du
muscle.

(&) 91 (1) ot omsad ) A § i) Y'Y
b ddle JIAN elal pllaaell COS) @2
Ol ol DNA (o s g1l (1)
o3 > S LS N >
dulod e 3yuall 41 @il (o)
¥ al ¥ Sels S35 DNA
RNA g1 (y3g 501 Ao 3%

() 91 (1) o1 3miad) dm | pin) - YA
$ 093 by @
AaluiaIOBLAY L 311 (1)
“.s':!jl.‘dls
ool (B (5 oS Jiw¥ (o)
LAlinat
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39- Choisis une des questions (A) ou (B) | : e () 9l (1) ofsudl dni si1 -4

ensuite commente : Sl iy plasciad (1)
(A) L utilisation des méthodes scientifiques eI Jlonad! 51 658 yat

comme la cengrlfug.anon Qu! exposition LY gy gl

a un champ électrique limité dans les i

banques des gamétes. St zlde ¥ et (o)
(B) Les gamétes males sont caractérisés Syl e 3503ty

par leur pouvoir de mobilité.

9
40- Ecris le nom de la technologie utilisée : (4 S (o8 Aaudnlunal | AE) ul L1 -6 0
Premiérement : Obtenir une plante 2 Ol e Jgwastl: Sr,i
compléete de carotte a partir de quelques- LS ans (e JalS
unes de ses cellules ) N\

L sls Cocas B pol dutn g s Lals

Deuxiémement : un ovule mir d’une . L

femme fécondé extérieurement avec L6295 08 90 Ol

le spermatozoide de son mari, déposé Hypitan dau s o\ lgiles

dans un milieu nourrissant ou une petite | o3 4G5t d> po 31 Jual
B . 2 "y

masse cellulaire s’est développée et a été g3l oy o8 Lge 3 ol

implantée dans 1’utérus de la femme.
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41- Choisis seulement la réponse correcte : + Jadd Aseosual) Aala W1 i) - § )
Parmi les mécanismes de I’immunité ileasS gud) Acliad) OLAT (yo
biochimique dans la plante,ilyala...... | ... Sladt L2

(@)  Formation de licge. oetat osss (D)

@ Précipitation des gommes. £ oanall oy @

(©)  Formation des Tyloses. Skt pusss )

(@  Production des phénols. gtz ()

42- Une molécule d’acide nucléique dont | jassiaili gy aessgin -4 Y
certaines parties s’enroulent en formant | . z<.5 clata oesat aiiza
des boucles qui gardent leur forme grace | . . , .
A des liaisons entre des bases azotées | & “<'92! glavls leicds
conjuguées dans différentes parties de la | 532! (e 22l 3lolis
molécule. Lag . et | 15D @l S
Quel est le nom de cet acide? Quel est Faiady
son role?
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|
43- La partie de la chaine d’ADN suivante | Josu DNA day )i (o ¢ j> St - £V
porte une succession apreés qu’elle |1 B pkle Crguos da LY
subit une mutation.

3.,TACCCGAACAT TC C AATC.5
Premiérement : Ecris la succession | asles O gl pab st ;!3‘1

résultant du traitement de cette chaine | RNA; L ol da i 1200
avec l’enzyme ARN polymérase.

| ae¥l palea¥ sde oS s Lals

Deuxiémement : Cite le nombre des | w. atiiueies O Al

acides aminés produisant de la traduction - -
e : oo | Jelaid | pee Sl

de cette chaine résultant et dis pourquoi? |

44- A ’aide d’un schéma annoté, montre la | OBkt dde g dadd au iy - ¢
structure d’une vertebre osseuse. : Aelaal! 3 y3at) oS )3
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45- Leschéma ci— d‘essous montre la structure
del’anticorps. Al'aide de cela, réponds:

Premiérement : Que signifient les
numeéros 2 et 3?

Deuxiémement : Comment est-elle
déterminée la spécialisation de chaque
anticorps?

I IS ey - £ 0

-3Laad! muat ) oo )5

: u.::hill.\;}ég,a

431 iy G201 e+ Y
$(¥) 5(¥) Oled

e s LS+ Lals
Salae muws S
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